

国际观察

布朗出访海湾国家 寻求解决经济衰退“良方”

□郭济

当地时间1日晚，英国首相布朗抵达沙特阿拉伯，开始他对海湾国家为期4天的访问。除了沙特阿拉伯以外，布朗还将访问卡塔尔和阿联酋。临行前布朗向新闻界表示，他此次海湾之行的关注点在于如何帮助英国家庭走出目前的经济低迷。他强调，这是全球性的问题，因此也需要全球性的解决方案。他希望通过与海湾国家领导人的会谈，与这些国家进一步协调政策，以便共同努力，应对各种可能出现的情况。

当天早些时候，布朗还表示，他正在寻求推动向国际货币基金组织“注资数千亿美元”，以帮助那些遭受金融危机打击的国家。布朗对媒体说，海湾产油国在近几年油价高涨的形势下获益颇丰，因此能够为国际货币基金组织注

资作出自己的贡献。布朗并没有明确给出海湾产油国应注资的具体数额，但提出注资应是“相当数额的”。布朗还表示，英国支持其第二大银行巴克莱银行从中东投资者处筹资的做法，欢迎海湾产油国向英国投资。

其实，上周在与德国总理默克尔会面时，布朗就一再强调国际货币基金组织应该在解决此次全球性金融危机中发挥更大的作用，而获得足够的资金援助则是国际货币基金组织发挥作用的前提。他说：“我们讨论了在接下来的几天里必须阻止经济衰退影响到中等收入家庭的问题，在英国如此，在东欧亦然。在金融危机的浪潮中，国际货币基金组织发挥的核心作用更加明显，它对资金的调配能

帮助很多经济体。我们一致同意给国际货币基金组织所能及的帮助，以让它从一些储备丰厚和拥有丰富资源的国家那里获得资金援助。”显然，在布朗看来，沙特阿拉伯、阿联酋和卡塔尔等海湾国家正是“储备丰厚和拥有丰富资源”的国家。

那么，除了寻求资金支持，布朗此次海湾之行还有哪些目的呢？有专家分析说，布朗访问海湾国家大致有三个目的：首先是从掌控丰富石油资源的海湾国家那里寻求资金支持，其次是劝说它们稳定油价，为解决目前的经济衰退贡献力量；再次是推动海湾国家加大对英国能源等方面一些经济计划的投入。

英国媒体注意到，此次随同布朗访问海湾

欧盟官员：金融危机远未结束

新华社布鲁塞尔11月3日电 (记者尚军) 欧盟委员会负责经济和货币事务的委员华金·阿尔穆尼亚3日在这里指出，虽然金融市场动荡近期出现了缓和的迹象，但金融危机远未结束。

阿尔穆尼亚当天在发布欧盟委员会秋季经济预测报告时对新闻界说，金融市场的形势依然充满着不确定性，金融危机远未结

韩拟追加预算刺激经济

据新华社首尔11月3日电 (记者李拯宇)韩国财政部3日宣布，将2009年财政支出预算增加11万亿韩元(1美元约合1262韩元)，以刺激国内经济活力。

根据韩国财政部最新公布的数据，2009年韩国财政支出预算总额将达284.8万亿韩元，比2008年的257.2万亿韩元增长了约一成。其中，追加预算中的11万亿韩元将用于扩大基础设施建设和促进民间投资，并主要用于刺激和恢复地方经济活力。

此外，韩国政府还将实施总额为3万亿韩元的减税措施以推动民间投资，并计划在未来两年内，每年将所得税下调1%。

束，这意味着经济增长将大幅放缓。他认为，在数个欧盟成员国中，金融危机正在加剧宏观经济的失衡。

一场发端于美国的金融危机席卷全球，导致全球主要金融市场10月份遭遇了有史以来最动荡不安的一个月。在各国政府纷纷采取了大规模救市行动后，全球金融形势上周才出现了好转的迹象。

欧盟委员会当天发布的秋季经济预测报告显示，受金融危机冲击，明年欧元区和欧盟经济增速将仅为0.1%和0.2%。在欧盟主要成员国中，英国明年将出现1%的负增长，德国和法国则将出现零增长。



科威特专家称供需因素促使油价回归正常

欧佩克上周油价跌至每桶60美元以下

据新华社科威特11月2日电 科威特石油集团前首席执行官哈桑2日在接受媒体采访时说，受供需因素影响，国际油价开始回归正常。

哈桑说，过去一段时间油价大幅飙升是

投机炒作的结果。国际炒家纷纷离开市场后，目前油价在供需因素作用下开始回归正常。

他说，此次金融危机将会影响一些主要石油进口国的消费，但他认为一些新兴经济体仍将继续增长。

据新华社维也纳11月3日电 据石油输出国组织(欧佩克)秘书处3日公布的数据显

示，欧佩克市场监督原油一揽子平均价上周继续下跌，跌至每桶57.68美元，为2007年3月第4周以来欧佩克周平均油价首次跌至每桶60美元以下。

数据显示，上周欧佩克日平均油价一度跌至每桶55.9美元，较今年7月3日的每桶140.73美元下跌了60%以上。

中国篮协回应广东凤铝部分言论

疑，认为某些升级俱乐部硬件并未达到准入制度考核标准，刘晓农表示：“准入标准40条，三家俱乐部(天津、青岛和凤铝)按照40条均基本符合。”

据了解，CBA准入制度的提出是在2004~2005赛季。大背景是之前中国篮球甲A联赛推行的升降级制使联赛和球队年年亏损，难以维持。篮管中心主任李元伟说：“取消升降级，实行准入制，这是联赛职业化改革的重大举措。准入制从梯队建设、市场运营、三个服务方面对俱乐部的软硬件建设提出了具体的要求。其核心就是要改变升降级实行期间的‘唯成绩论’。”

刘晓农表示：“凤铝发布了许多不负责任的言论，包括‘篮协某些人受贿、中国篮协帮

会不如等等’，我们在搜集这方面的证据。”

关于一些媒体所报道的已经有数家NBL的球队因‘凤铝事件’决定退出篮协的传言，李元伟否认说：“关于媒体报道的多家NBL球队退出，目前没有收到任何上报，包括凤铝在内。而口头表示退出的仅仅凤铝一家。”

对于整个‘凤铝事件’的发生，李元伟反思说，CBA联赛仅仅开展了13年，尚处于幼小成长阶段，而职业化改革的路途上迈出较大步伐还是近几年的事情。因此出现这样或那样的问题是在所难免的，“我们真诚欢迎社会各界的监督、批评和帮助，但是不能容忍肆意的诋毁和抹黑，那是对中

国篮球的不负责任。”



国家跳水队吹响“集结号”
11月2日，国家跳水队在国家体育总局跳水训练馆进行了11月1日以来的首次集训。图为队员在训练中。
新华社记者 费茂华 摄

世界围棋棋王赛中国棋手一喜一忧

古力过关 常昊出局

本报讯(记者李元浩)11月3日，记者从中国棋院获悉，第13届LG杯世界围棋棋王赛八强战于当日在韩国济州岛结束。参赛的两名中国棋手古力和常昊表现迥异，古力执黑169手轻松击败韩国小将金炯佑，顺利晋级；常昊则执白中盘不敌另一名韩国棋手朴永训，惨遭淘汰。由于韩国围棋“双杰”李昌镐和李世石双双击败日本棋手晋级，古力在即

将开始的半决赛中不得不面对韩国棋手的“围攻”。

赛前，应该说两名中国棋手前景看好，除了古力和常昊本身实力出众外，他们的对手金炯佑和朴永训一个经验尚浅，另一个近来状态不好。比赛的开局似乎印证了这样的预测。古力和常昊均在开局阶段占据优势，盘面形势不错。但是，两人在随后的比赛中却走势迥异——古力一直牢牢占据着优势，并在169手时便早早获胜，率先闯入半决赛；常昊则在前半程占优的情况下出现失误，被朴永训逆转成功，遗憾落败。

在另外两场比赛中，李世石中盘击败日本棋手河野临，李昌镐则以4目半优势轻取山下敬吾。日本棋手提前告别本届比赛。至此，韩国棋手在四强中占据了三席，古力将独力承担起挑战韩国棋手的重任。半决赛的对阵形势为：古力VS李昌镐，李世石VS朴永训。半决赛将于本月5日进

行。

本报记者 李元浩

在大多数国人的甜蜜梦乡中，2008年世界一级方程式汽车大奖赛(简称F1)于北京时间11月3日凌晨，在巴西落下大幕。

本赛季的F1年度车手总冠军，以一种令人“瞠目”的方式得以产生——在巴西站前领先7分的迈凯伦车队车手汉密尔顿，在几经周折后以第5名身份冲过终点线，惊险地以1分优势力压本站冠军、巴西车手马萨，首度登顶年度车手总冠军。而马萨和本站季军莱科宁所效力的法拉利车队则成功问鼎年度车队总冠军。F1车坛的两大豪门法拉利车队和迈凯伦车队，在国际汽联实行F1规则改革后的首个赛季，多番缠斗之后终于打成“平手”。

然而，当F1在大洋彼岸“热闹非凡”的时候，国际汽联预言的“F1热潮”却并未在中国得以延续。从2004年首次登陆上海赛车场开始，面对铺天盖地的F1新闻“轰炸”，“F1中国站”便成为了某些人眼中“中国正式进入F1时代”的一大标志。不过，经过5年的“牵手”，F1与中国赛车界所期待的“双赢”局面却并未如期而至。

无论从历史还是现实来看，F1从来都不是大多数人的运动。逐渐下降的观众人

数，难见突破的市场运营，再加上遥遥无期的“中国车手进军F1”，中国与F1的距离，绝非某些人想像的那样触手可及……

F1中国赛“缘分”将尽？

今年5月的上海赛车场充满着离别的惆怅——代表世界摩托车运动最高水平的MotoGP中国大奖赛在与上海“牵手”4年后，黯然告别，提前终止了为期7年的赛事举办合同，从最初的雄心万丈到如今的草草收场，MotoGP与中国的“分手”令人遗憾。唏嘘之余，就有媒体的有识之士呼吁：“必须重视F1与中国的真正接轨。否则，F1在国内的生存和发展空间堪忧。”

其实，这样的担心绝非杞人忧天。当F1

在2004年首次登陆中国时，掀起的赛车热潮堪称疯狂——据统计，第一年的F1中国大奖赛三天赛事共接待26万现场观众，创中国单项赛事观众人数之最，同时也成为当

年F1现场观众最多的分站赛。然而，随后的

F1中国大奖赛却并未分出“芝麻开花节节

高”的盛景，反而是在观众和商家的新鲜感

逐渐褪去后，在众人的审美疲劳中，渐渐感

受到了“少人喝彩”的尴尬。以今年的F1中

国大奖赛为例，纵然车手总冠军悬念依旧，

但三天比赛13万人的观众人数，比起4年

前已经缩水一半。

根据上海市政府公布的数据，上海国际赛车场一期建设费26.45亿元人民币；申办F1的报名费按每年2000万美元计算，7年总计约人民币11.62亿元；每年电视转播购买权是1.5亿元。据此可以计算的7年总成

本约50亿元，也就是说举办赛事的这7年，

平均每年至少需要收入6.25亿元才能收支平衡。

然而，由于F1中国赛的市场开发一直

难有突破(目前，除了每年花费2000万美

元冠名F1中国站比赛的中国石化外，其余的

商业赞助只是杯水车薪)，赛事组织方主要

依靠门票获得收入，而观众的减少意味着亏

损的增加。如此算来，F1中国赛只能是“赔

本赚吆喝”。

目前，已经举办了5年的F1中国赛还

剩下两年的合同。如果这种亏损的局面得不

到有效缓解，F1在与上海方面的合同到期

后，还能否留在中国真的很难预料。

F1“本土化”任重道远

不可否认，作为与奥运会和足球世界杯齐名的影响力最大的世界三大体育赛事之一，

F1自身的水平和观赏性并非不强。但要

想在赛车运动氛围并不浓厚，赛车文化底蕴

尚浅的中国取得长久的生命力，F1和中国

苏丹内政部长宣布 掌握杀害中国工人凶手名单

据新华社喀土穆11月3日电 (记者邵杰) 苏丹内政部长易卜拉欣·穆罕默德·哈米德3日宣布，苏丹警方已经掌握绑架并杀害中国工人的凶手名单，相信这些犯罪分子将很快落网并受到严惩。

苏丹内政部长当天在中国驻苏丹大使李成文、苏丹警察总监纳吉布·塔伊布陪同下，到喀土穆一医院探望正在那里接受治疗的4名获救中国工人。

苏丹内政部长向4名中国工人表示慰

问，并向在绑架事件中遇害的另外5名中国工人表示哀悼。他说，苏丹军队、安全部队和警察将采取一切必要措施保障在苏中公民的安全。

他说，中国企业和人员在许多领域积极参与苏丹经济建设，已经成为推动苏丹经济发展不可或缺的力量。犯罪分子绑架并杀害中国工人，就是为了破坏苏中两国关系，但是他们的企图绝对不会得逞。

伊朗举行示威集会 纪念扣留美国人质事件

新华社德黑兰11月3日电 (记者梁有昶) 数千名伊朗民众3日在位于德黑兰市中心的前美国使馆门前举行示威集会，纪念伊朗学生占领美国使馆并扣留馆人员事件29周年。

记者在前美国使馆门前看到，主要由伊朗学生和民兵组成的示威者不时齐声高呼反美、反以色列口号，许多人手中持有宣传标语或伊朗国旗。有部分示威者还焚烧美国和以色列的国旗。

伊朗议会副议长阿布托拉比-法尔德

在集会上发表讲话说：“占领‘间谍巢穴’的第一项成果是向世界表明了伊朗伊斯兰政府反对霸权的立场。而第二项成果就是为其他伊斯兰国家维护自身的特性和尊严铺平了道路。”在1979年伊朗伊斯兰革命胜利以后，伊朗一直把美国驻伊使馆称作“间谍巢穴”。

1979年11月4日，激进的伊朗学生占领美国驻伊使馆，扣留数十名美国人质达444天。1980年，美国宣布与伊朗断交。此后两国几乎没有公开的外交往来。

阿根廷拾荒者要缴税

本报讯 阿根廷政府11月1日宣布，街头拾荒者和废品收购者将也要缴纳税款。

阿根廷联邦税务局官员当天宣布将针对废品收购领域启动一套新的税务体制，对所有在政府登记的拾荒者和废品收购者征收所得税。但这名官员没有透露具体的税额和缴税方式。

对于这一举措，税务部门的解释是，由于拾荒逐渐成为一项收入丰厚的行当，近年来拾荒者的人数激增，而从社会获得无偿收益的拾荒者也需要回馈社会。同时，为了保证这一人群能享受到相应的社会福利，他们也必须缴纳税款。对于政府即将实施的税收新政策，阿根廷媒体的意见并不一致。有媒体认为，政府此举虽然有利于拾荒者获得更多的社会保障。但同时也有舆论

(孙宇)

游泳运动管理中心

对于芬奖金发放

作出说明

新华社北京11月3日电 国家体育总局游泳运动管理中心消息，关于清华大学跳水队教练员芬对其奖金发放提出的质疑，国家体育总局监察局已于2008年10月27日发表答记者问。3日，游泳运动管理中心在此基础上就有关问题作如下说明：

1. 我中心在运动员、教练员的奖金发放上是有原则、有制度、有程序的，并且是在上级主管部门和审计部门的严密监督下进行的，不存在违规发放奖金问题。